



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 10 октября, 2018 год

№ 189

(29825)



ГЛАВНОЕ

Вести с полей

В Алтайском крае заканчивается уборочная страда. Как сообщает региональное Министерство сельского хозяйства, уборочные работы выполнены на 96% площадей, аграрии намолотили уже 4 миллиона 746 тысяч тонн зерна.

С каждого гектара зерновых и зернобобовых в среднем по региону получали 15,4 центнера зерна, в прошлом году на эту дату урожайность была 14,7 центнера.

К финишной прямой в регионе подходит и уборка сахарной свеклы. Убрано порядка 85% площадей, занятых данной культурой. Валовой сбор сладкого корня составил 749 тысяч тонн.

Освободившуюся технику аграрии направляют на поля, занятые техническими культурами.

Первый российский

Алтайское инновационное предприятие завершает разработку фотосепаратора, сортирующего твердые бытовые отходы (ТБО). Это первая российская машина такого рода, позволяющая быстро отделять полезные компоненты от хлама.

В ближайшее время его отправят на мусороперерабатывающий завод в Новокузнецк для испытаний в реальных условиях. В память сепаратора внесены несколько десятков позиций для распознавания – бумага, картон, дерево, текстиль и все виды пластика.

Новый аппарат компании «СиСорт» предполагается вывести на мировой рынок. По оценкам специалистов, фотосепаратор будет интересен странам Восточной Европы и Китаю.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Напрямую из Германии

С 23 по 25 октября в Новосибирске пройдет Российско-немецкий культурно-деловой форум. Организаторы приглашают участников от Алтайского края. На мероприятии обсудят перспективы сотрудничества России и Германии.

«Хоть форум и называется культурно-деловым, но он прежде всего преследует цель налаживания и укрепления экономических связей между бизнесом Германии и Сибири, в том числе и Алтайского края», – объясняет Георгий Классен, председатель Межрегионального координационного совета российских немцев Западной Сибири.

На мероприятие приедет большая экономическая делегация деловых кругов Германии.

Ксения ШИРЯЕВА

Чтобы не ссориться с соседом

Специалисты Росреестра приглашают пожилых людей на бесплатные консультации по земельному законодательству.

По будням с 10 до 12 часов сотрудники отделов управления, а также территориальных и межмуниципальных отделов городов и районов края ответят на вопросы по регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, соблюдению норм земельного законодательства на территории Алтайского края, установлению границ земельного участка, о порядке оспаривания кадастровой стоимости объектов недвижимости.

В ведомстве рекомендуют иметь при себе документы на недвижимое имущество. Акция по бесплатному консультированию пожилых посетителей продлится до 31 октября.

Олег АНТОНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

И школа, и система оздоровления



Будущие педагоги.



Депутаты АКЗС пообщались с воспитанниками лицея.



Лицею-интернату нет аналогов в крае.

Алтайскому краевому педагогическому лицей-интернату нет аналогов в крае, да и в целом по стране количество таких специализированных многопрофильных школ можно пересчитать по пальцам. В пятницу, 5 октября, члены комитета АКЗС по социальной политике вместе со спикером краевого парламента Александром Романенко посетили это учебное заведение.

В краевом педагогическом лицей-интернате сегодня проходят обучение более пятисот воспитанников из 51 муниципалитета края.

В КРАЕВОМ ПЕДАГОГИЧЕСКОМ ЛИЦЕЕ-ИНТЕРНАТЕ СЕГОДНЯ ПРОХОДЯТ ОБУЧЕНИЕ БОЛЕЕ ПЯТИСОТ ВОСПИТАННИКОВ ИЗ 51 МУНИЦИПАЛИТЕТА КРАЯ.

Из них около 200 детей-инвалидов занимаются дистанционно. По словам директора учебного заведения Светланы Романенко, лицей изначально был создан для того, чтобы повышать образовательный уровень детей, проживающих в сельской местности, для поступления в институт.

– Мы работаем для того, чтобы сельские дети были конкурентоспособны, – рассказывает педагог. – На данный момент наше образова-

тельное учреждение представляет собой многопрофильную школу с предпрофессиональной педагогической подготовкой. Это целый комплекс, включающий такие структурные подразделения, как краевой Центр дистанционного образования детей-инвалидов, и систему оздоровления из двух учебно-оздоровительных лагерей. Есть дополнительное образование нового уровня – детский технопарк Алтайского края «Кванториум.22».

За 27 лет лицей подготовил 2823 выпускника, 313 медалистов. Около 97% лицейцев успешно поступили на бюджетной основе в учреждения высшего профессионального образования, около 70% продолжили обучение в Алтайском государственном педагогическом университете. Сегодня в лицее открываются и новые профили.

– Перед нами стоят высокие задачи, – продолжает Светлана Рома-

ненко. – У лицея есть партнерские договоренности с АлтГУ, АлтГТУ и АГМУ, преподаватели которых проводят предпрофильную подготовку в профильных классах. У нас созданы условия универсальной безбарьерной среды с целью реализации инклюзивного образования, организации совместного обучения и круглосуточного пребывания детей-инвалидов.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

500

АЛТАЙСКИХ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ ЖИЛЬЕМ

В 2019 году молодые семьи Алтайского края получат вдвое больше сертификатов на приобретение жилья, чем в текущем. Это предусмотрено предварительным соглашением о реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» между правительством края и Минстроем России.

Из федерального, краевого и муниципальных бюджетов на эти цели планируется выделить почти 354 миллиона рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Без огненного шара

11 На Семипалатинском полигоне 57 лет назад, 11 октября, был произведен первый в СССР подземный ядерный взрыв.

Это произошло в 1961 году в штольне, на глубине 125 м. Энерговыведение составило 1 килотонну. В результате поверхность горы в районе эпицентра поднялась на 4 м, образовалось пылевое облако, вызванное камнепадом. Поскольку все случилось под землей, не было ни огненного шара, ни выхода радиоактивных продуктов. В нашем крае тысячи человек подверглись радиационному воздействию испытаний. Для людей федеральным законом предусмотрены ежемесячные выплаты с набором социальных услуг (к примеру, обеспечение лекарствами, путевки в санатории). В регионе установлены также дополнительные меры поддержки.

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Приоткроем снова...

Замечательная выставка «Ижмаш в моей судьбе» откроется на родине М.Т. Калашникова.

К столетию со дня рождения легендарного оружейника – оно будет отмечаться в будущем году – коллектив Мемориального музея на его малой родине, в Курье, воплощает в жизнь проект – цикл выставок «Приоткрывая фонд М.Т. Калашникова». Всего их намечено семь.

В этом году гости музея уже смогли увидеть удивительные экспозиции. Например, прошли выставки наручных часов, икон – как известно, Михаилу Тимофеевичу очень часто в знак уважения дарили подарки. Из них формировались целые коллекции. Третья выставка называлась «Авось, и распарит кручину хлебнувшая чаю душа»: демонстрировались на ней подаренные великому оружейнику кружки. В этой музейной коллекции представлены презенты не только от друзей, но и от различных организаций. В том числе от Федерального бюро расследований США!

12 октября в рамках проекта «Приоткрывая фонд М.Т. Калашникова» в музее откроется вы-



Последний раз на малой родине, в с. Курье, М.Т. Калашников был в 2007 году.

ставка «Ижмаш в моей судьбе». В городе оружейников Калашников прожил 65 лет. Ижевский машиностроительный завод носит сейчас его имя – «Фондсер» «Калашников». Одной из визитных карточек города является памятник ижевским оружейникам. У его подножия находятся плиты, на которые навечно внесены имена людей, сделавших весомый вклад в

оружейное дело. Имя М.Т. Калашникова там значится тоже. Копия памятника в миниатюре – из декоративного камня, с часовым механизмом – была подарена Михаилу Тимофеевичу. От Школы оружейного мастера им. А.Ф. Дрябина наш знаменитый земляк получил в подарок часы в виде настольного письменного прибора. Поздравление

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Андрей КАСПИРИШИН (фото)



Уважаемые подписчики!

С 4 по 14 октября 2018 года во всех почтовых отделениях будет проходить

«ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

ПОЧТА РОССИИ	Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2019 года по сниженному ценам:	
В0300 индекс	(без официальных документов) на 6 месяцев – 501 руб. 60 коп.	
В0303 индекс	(с официальными документами) на 6 месяцев – 940 руб. 56 коп.	
В3652 индекс	(для ветеранов и участников ВОВ, а также инвалидов I и II групп) – 313 руб. 50 коп.	

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер юго-западный, 4-9 м/с, местами порывы до 10-15 м/с.

+11°+16° | +13°+15°
в последующие двое суток в крае

11 октября	ночь	Ветер юго-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с. В утренние часы местами туман.
день	-3°+2°	
	+10°+15°	
12 октября	ночь	Ветер юго-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 16 м/с.
день	+1°+6°	
	+15°+20°	

